

3. Шевчук В. М. Можливості та перспективи використання технологій штучного інтелекту в розслідуванні кримінальних правопорушень. *Інноваційні методи, засоби та технології в криміналістиці та судовій експертизі* : наук.-практ. посібник : Нац. акад. прав. наук України ; НДІ вивч. проблем злочинності ім. акад. В. В. Сташиса НАПрН України. Харків : Право, 2023. С. 105–115.

4. Мисливий В. А. Штучний інтелект як фактор запобігання дорожньо-транспортної злочинності. *Використання технологій штучного інтелекту у протидії злочинності*: матеріали науково-практичного онлайн-семінару (м. Харків, 5 листопада 2020 р.). Харків : Право, 2020. С. 55–60.

5. Вінницька поліція презентувала перший в Україні інноваційний безпековий IT-проект, який впроваджуватиме у свою діяльність. *Національна поліція України*. URL: <https://www.npu.gov.ua/news/vinnitska-politsiya-prezentovala-pershiy-v-ukraini-innovatsiyniy-bezpekoviyy-it-proekt-yakiy-vprovadzhuvatime-u-svoyu-diyalnist> (дата звернення: 12.03.2024).

6. «Розумні» камери допоможуть поліцейським визначати злочинців. URL: <https://www.ukrinform.ua/rubric-technology/2331687-rozumni-kameri-dopomozut-policejskim-viznacati-zlocinciv.html> (дата звернення: 12.03.2024).

7. Манжай О. В., Потильчак А. О. Особливості картографування злочинних проявів. *Право і безпека.– Law and Safety*. 2020. № 4(79). С. 66–72. DOI: <https://doi.org/10.32631/pb.2020.4.10>.

ОКРЕМІ ПРОБЛЕМИ ПІДГОТОВКИ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ ПРАВООХОРОННОГО СПРЯМУВАННЯ В УМОВАХ ВІЙНИ

Яфонкін А. О.

кандидат юридичних наук, доцент,

доцент кафедри правоохоронної діяльності

Навчально-науковий інститут економічної безпеки та митної справи

Державного податкового університету

м. Ірпінь, Київська область, Україна

Значних втрат від війни зазнала вища освіта, яка постала перед непередбачуваними викликами, пов'язаними з повною або частковою руйнацією закладів вищої освіти (далі ЗВО), повсякденною загрозою

життю і здоров'ю учасників освітнього процесу, загостренням проблеми забезпечення стабільності університетської діяльності, зменшенням видатків державного бюджету на вищу освіту тощо [1].

Законодавчо-нормативне забезпечення діяльності закладів вищої та фахової передвіщої освіти в умовах воєнного стану, як і освітньої сфери в цілому, здійснюється в межах та відповідно до Закону України «Про правовий режим воєнного стану» від 12.05.2015 № 389-VIII (зі змінами та доповненнями) [2], Указу Президента України «Про введення воєнного стану в Україні» від 24.02.2022 № 64/202273 [3], а також згідно з іншими нормативно-правовими актами України [4].

Проблеми підготовки здобувачів вищої освіти правоохоронного спрямування були предметом наукових досліджень багатьох вітчизняних науковців та практичних працівників органів правопорядку. Необхідно відмітити дослідження О. М. Бандурки, І. І. Шемелинця, А. А. Манжули, В. П. Петкова, І. В. Савельєва та інших. Однак, незважаючи на певну кількість наукових досліджень, стан підготовки правоохоронців в Україні не можна вважати оптимальним, особливо в умовах воєнного часу. Потребують подальші дослідження проблемних питань підготовки поліцейських у зв'язку із введенням в державі воєнного стану та веденням бойових дій.

Слід зазначити, що підготовка здобувачів вищої освіти у закладах вищої освіти України (далі ЗВО) під час війни зазнала суттєвих змін внаслідок негативного впливу обмежень та загроз воєнного стану.

Відомо, що за два роки повномасштабної війни зруйновано та пошкоджено майже 4000 закладів освіти різних форм власності в багатьох регіонах держави. Найбільш постраждали заклади освіти на сході України, але поряд з тим є велика кількість повністю зруйнованих або частково постраждалих закладів освіти в інших областях держави. Не є виключенням Державний податковий університет, який зазнав значних пошкоджень під час бойових дій у перші дні воєнної агресії.

Міністерство освіти і науки України, департаменти (управління) освіти і науки обласних, районних, міських державних адміністрацій, керівники закладів вищої освіти докладають великих зусиль із впровадження в освітній процес рекомендацій та механізмів захисту усіх учасників освітнього процесу, планування та здійснення навчального процесу в умовах надзвичайних ситуацій воєнного часу та військових дій [5].

Слід відмітити, що, незважаючи на надскладну ситуацію в Україні, дуже важливе значення має процес підготовки висококваліфікованих фахівців для правоохоронних органів в ЗВО України. Правоохоронна діяльність є однією з основних сфер життєдіяльності держави і суспільства, що у непростий воєнний період повинна забезпечувати

верховенство права і дотримання правопорядку, ґрунтуючи свою діяльність на ціннісно-правових засадах українського суспільства [6].

Незважаючи на наявність низки теоретичних та практичних проблемних аспектів, пов'язаних із підготовкою правоохоронців у системі вищої освіти України в умовах воєнного стану, потребують подальшого наукового обговорення та широкого висвітлення в науково-метричних виданнях питання подальшого дотримання безпечних умов навчання, збереження академічної доброчесності та якості освіти, а також реагування на події, пов'язані з військовими діями.

Слід відмітити, що взаєморозуміння стану та умов надання освітніх послуг для зазначеної категорії між науково-педагогічним складом та здобувачами вищої освіти сприяє формуванню позитивного іміджу Навчально-наукового інституту економічної безпеки та митної справи Державного податкового університету серед інших ЗВО України та підвищує конкурентоспроможність випускників на ринку праці.

Не можна пройти осторонь проблему доступу до інформаційних ресурсів інших закладів вищої освіти правоохоронного спрямування, наявність якого надав би можливість застосування великого обсягу необхідної інформації для якісної підготовки працівників правоохоронних органів та більш раціонального використання навчального часу.

Викликає занепокоєність проблема обмеження баз проходження виробничої практики в системі МВС для здобувачів вищої освіти правоохоронного спрямування, викликаних неможливістю або ускладненістю підписанням угод між вищим навчальним закладом та відповідними правоохоронними органами системи МВС України, викликаними воєнним станом. Враховуючи те, ще певна кількість здобувачів вищої освіти правоохоронного спрямування перебувають під час війни у різних місцях та різних умовах, в тому числі за кордоном, постає питання можливості проходження ними виробничої практики в місцях їх тимчасового перебування.

Підсумовуючи вищевикладене можна констатувати на наявність множинних проблем на шляху підготовки висококваліфікованих спеціалістів у сфері правоохоронної діяльності, вирішення яких потребує глибокого осмислення подій та явищ, прийняття керівниками закладів вищої освіти неординарних рішень в рамках діючого законодавства, впровадження в життя оптимальних для нашої країни методичних рекомендацій іноземних партнерів щодо підготовки правоохоронців, здатних вирішувати поставлені перед ними завдання з підтримання законності та встановленого правопорядку.

Література:

1. Вища освіта України в умовах воєнного стану та післявоєнного відновлення: виклики і відповіді: науково-аналітична доповідь / В. Г. Кремень, В. І. Луговий, П. Ю. Саух, І. І. Драч, О. М. Слюсаренко, Ю. А. Скиба, О. В. Жабенко, С. А. Калашнікова, Ж. В. Таланова, О. М. Петроє, О. Ю. Оржель, І. Ю. Регейло, М. В. Набок ; за заг. ред. В. Г. Кременя. Київ : Педагогічна думка, 2023. 172 с.
2. Про правовий режим воєнного стану : Закон України від 12.05.2015 № 389-VIII (зі змінами та доповненнями). URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
3. Про введення воєнного стану в Україні : указ Президента України від 24.02.2022 № 64/2022. URL: <https://www.president.gov.ua/documents/642022-41397>
4. Освіта в Україні в умовах воєнного стану : інформаційно-аналітичний збірник. Інститут освітньої аналітики 2022. 358 с. URL: <https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/serpneva-konferencia/2022/Mizhn.serpn.ped.nauk-prakt.konferentsiya/Inform-analits.zbirn-Osvita.Ukrayiny.v.umovakh.voyennoho.stanu.22.08.2022.pdf>
5. Горіховський М. Використання різних видів навчання студентів фахової передвищої освіти в умовах війни, теорія та практика. *Український педагогічний журнал*. 2022. № 3. С. 77–89.
6. Романова А. Правоохоронна діяльність і воєнний стан: морально-правові особливості. *Вісник Національного університету "Львівська політехніка"*. Серія : "Юридичні науки" 2022. № 3(35). С. 89–94.



ЦЕНТР
українсько-європейського
наукового співробітництва

Одеський державний університет внутрішніх справ
Центр українсько-європейського наукового співробітництва

Всеукраїнське науково-педагогічне
підвищення кваліфікації

**ПІДГОТОВКА ПРАВООХОРОНЦІВ
ЗІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 262 «ПРАВООХОРОННА
ДІЯЛЬНІСТЬ» НОВОЇ ФОРМАЦІЇ:
НАПРЯМИ ОСВІТНЬОГО
ТА НАУКОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ**

4 березня – 14 квітня 2024 року



Львів – Торунь
Liha-Pres
2024

УДК 378.4:351.74-057.36(062.552)

П 32

Організаційний комітет:

Дмитро ШВЕЦЬ – доктор юридичних наук, доцент, заслужений працівник освіти України, полковник поліції, ректор Одеського державного університету внутрішніх справ;

Максим КОРНІЄНКО – доктор юридичних наук, професор, полковник поліції, проректор Одеського державного університету внутрішніх справ;

Олександр СІФОРОВ – кандидат технічних наук, доцент, полковник поліції, начальник навчально-методичного відділу Одеського державного університету внутрішніх справ;

Алла ПИШНА – кандидат юридичних наук, доцент, підполковник поліції, завідувач кафедри адміністративної діяльності поліції Одеського державного університету внутрішніх справ;

Олена КОВАЛЬОВА – кандидат юридичних наук, доцент, старший науковий співробітник, майор поліції, професор кафедри адміністративної діяльності поліції Одеського державного університету внутрішніх справ.

Підготовка правоохоронців зі спеціальності 262 «Правоохоронна діяльність» нової формації: напрями освітнього та наукового забезпечення : матеріали всеукраїнського науково-педагогічного підвищення кваліфікації, 4 березня – 14 квітня 2024 року. – Львів – Торунь : Liha-Pres, 2024. 142 с.

ISBN 978-966-397-382-1

У збірнику представлено матеріали всеукраїнського науково-педагогічного підвищення кваліфікації «Підготовка правоохоронців зі спеціальності 262 «Правоохоронна діяльність» нової формації: напрями освітнього та наукового забезпечення» (4 березня – 14 квітня 2024 року).

УДК 378.4:351.74-057.36(062.552)

© Одеський державний університет внутрішніх справ, 2024

© Центр українсько-європейського наукового співробітництва, 2024

ISBN 978-966-397-382-1

Інноваційні технології та методи навчання у підготовці правоохоронців нової формації	
Лунгол О. М.	92
Повноваження поліції ювенальної превенції щодо протидії домашньому насильству	
Максименко О. В.	94
Підходи до гендерної рівності в системі правоохоронних органів	
Озель В. І.	97
Підготовка правоохоронців у Пенітенціарній академії України	
Остапчук Л. Г.	99
Роль самозахисту в правоохоронній діяльності	
Параниця С. П.	102
Питання нормативно-правового регулювання діяльності складових сил оборони України	
Полуніна Л. В.	106
Ефективність застосування БПЛА у контексті професійної підготовки майбутніх правоохоронців	
Розгон О. Г., Єфімова І. В.	109
Теоретико-методологічні засади професійної підготовки фахівців з використанням інноваційних технологій навчання	
Сафронова Г. В.	112
Актуальні напрями запобігання домашньому насильству в умовах воєнного стану в Україні	
Сметаніна Н. В.	116
Цифрова трансформація у сфері підготовки правоохоронців за спеціальністю 262 «Правоохоронна діяльність»	
Супрун В. М., Хитровський Д. В.	120
Інтеграції криміналістичних знань у домедичну підготовку поліцейських	
Суहाцька І. Ю., Єфімова І. В.	124
Юридична визначеність інституту затримання та процесуального статусу затриманої особи	
Тертишник В. М.	128
Кримінологічний фундамент в підготовці правоохоронців	
Ткаченко П. І.	132
Проблеми застосування штучного інтелекту у правоохоронній діяльності в контексті російсько-української війни	
Шевчук В. М.	134
Окремі проблеми підготовки здобувачів вищої освіти правоохоронного спрямування в умовах війни	
Яфонкін А. О.	138